

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Никитенко Анны Александровны** на тему  
«Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Современное техническое состояние материально-технической базы угольных предприятий характеризуется высоким удельным весом физически изношенных и морально устаревших машин и оборудования. Низкий технический уровень, отсутствие современных технологий добычи и переработки угля являются одними из основных причин, сдерживающих выпуск конкурентоспособной угольной продукции. Вместе с тем острый недостаток собственных оборотных средств и отсутствие бюджетного финансирования ограничивают возможности технического перевооружения угольных предприятий. Традиционным и доступным источником инвестирования являются амортизационные отчисления. Поэтому правильно разработанная амортизационная политика даст возможность предприятиям мобилизовать внутренние инвестиционные ресурсы для ускоренного обновления оборудования. В свою очередь, недостаточная изученность вопросов формирования амортизационной политики, использования ее инструментария для активизации инвестиционной деятельности на предприятиях угольной промышленности определяет актуальность выбранной темы.

Основная цель диссертационной работы Никитенко А.А. реализуется путем решения комплекса задач, направленных на развитие теоретико-методических положений и разработку практических рекомендаций по формированию амортизационной политики предприятий угольной промышленности с целью повышения их конкурентоспособности и обеспечения энергетической безопасности Донецкой Народной Республики.

Автореферат выстроен логически последовательно, демонстрирует результаты исследования и научную новизну. Изучение автореферата свидетельствует о том, что проведен глубокий анализ литературных источников; проанализированы условия функционирования и состояние предприятий угольной промышленности; разработаны методические подходы к формированию эффективной амортизационной политики.

Вместе с тем, ряд положений, изложенных в автореферате, не получили должного освещения, в частности:

1. Определенный интерес в теоретическом плане представил бы в автореферате анализ нормативно-законодательной базы Донецкой Народной

Республики в области формирования амортизационной политики на макро- и микроуровне.

2. Автор не конкретизирует, какие методы начисления амортизации используются в практике угольных предприятий, и какое влияние это оказывает на результаты деятельности.

В целом приведенные замечания не умаляют значение полученных результатов исследования и не влияют на общий позитивный вывод относительно диссертационной работы.

Таким образом, диссертационная работа Никитенко А.А. на тему «Формирование амортизационной политики предприятий угольной промышленности» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в соответствии с п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Никитенко Анна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Я, Родионов Александр Владимирович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,  
(08.00.04 – Экономика и управление предприятиями),  
профессор, заведующий кафедрой  
государственного управления  
ГОУ ВПО ЛНР «Луганский национальный  
университет имени Владимира Даля»

 А.В. Родионов

Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования Луганской Народной Республики «Луганский национальный университет имени Владимира Даля»

Адрес: 91034, г. Луганск, квартал Молодежный, 20-а, корпус 1

Тел.: +38 (0642) 34-48-18

E-mail: f.up18@yandex.ru

Подпись д.э.н, проф. Родионова А.В. удостоверяю:  
Начальник отдела кадров Ю.А. Степанова

